

11/24 мая 2020 года
НЕДЕЛЯ 6-я по ПАСХЕ, о слепом.
Равноапп. Мефодия и Кирилла.
Последование часов и обедницы
для домашнего (келейного) совершения

ЧАС ТРЕТИЙ

Молитвами святых отец наших, Господи Иисусе Христе, Боже наш, помилуй нас.

Христос воскрес из мертвых, смертию смерть поправ и сущим во гробех живот даровав. Трижды.

Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас. Трижды, и три поклона.

Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне и присно, и во веки веков. Аминь.

Пресвятая Троице, помилуй нас: Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святый, посети и исцели немощи наша, именем Твоего ради.

Господи, помилуй. Трижды.

Слава, и ныне:

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твоё, да приидет Царствие Твоё, да будет воля Твой, яко на Небесах, и на земле. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

[Яко Твоё есть Царство и сила и слава во веки. Аминь. (Мф. 6: 9-13)]

Господи, помилуй, 12.

Слава, и ныне:

Приидите, поклонимся Цареви нашему Богу.

Приидите, поклонимся Христу, Цареви нашему, Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Самому Христу, Цареви и Богу нашему.

Псалом 16

Услыши, Господи, правду мою, воин мой молению моему, внуши молитву мою не во устах льстивых. От лица Твоего судьба моя изведет, очи мой да видита правоты. Искусил еси сердце моё, посетил еси нощию, искусил мя еси, и не обретеся во мне неправда. Яко да не возлагоблют уста моя дел человеческих, за словеса устен Твой аз сохраних путя жестоки. Соверши стопы мои во стезях Твойх, да не подвигнутся стопы мои. Аз воззвал, яко услышал мя еси, Боже, приклони ухо Твоё мне и услыши глаголы мои. Удиви милости Твоя, спасаяй уповавшую на Тя от противящихся деснице Твоей. Сохраня мя, Господи, яко зеницу оча, в крови крил Твою покрыеши мя. От лица нечестивых острестших мя, враз мой душу мою одержаша. Тук свой затвориша, уста их глаголаша гордыню. Изгоняши мя ныне обыдоша мя, очи свой возложиша уклонити на землю. Объяша мя яко лев готов на лов и яко скимен обитай в тайных. Воскреси, Господи, предвари я и запни им, избави душу мою от нечестиваго, оружие Твоё от враг руки Твоей. Господи, от малых от земли, разделай я в животе их, и сокровенных Твойх исполнися чрево их, насытившася сынов, и оставилша останки младенцем своим. Аз же правдою явлюся лицу Твоему, насыщуся, внегда явити ми ся славе Твоей.

Псалом 24

К Тебе, Господи, воздвигох душу мою, Боже мой, на Тя уповах, да не постыжуся во век, ниже да посмеют ми ся враз мой, ибо все терпящии Тя не постыдятся. Да постыдятся беззаконнующии вотще. Путь Твоя, Господи, скажи ми, и стезям Твойм научи мя. Настави мя на истину Твою, и научи мя, яко Ты еси Бог Спас мой, и Тебе терпех весь день. Помянй щедроты Твоя, Господи, и милости Твоя, яко от века суть. Грех юности моей, и неведения моего не помянй, по милости Твоей помянй мя Ты, ради благости Твоей, Господи. Благ и прав Господь, сего ради законоположит согрешающим на пути. Наставит кроткия на суд, научит кроткия путем Своим. Все пути Господни милость и истина, взыскавшим завета Его, и свидения Его. Ради имене Твоего, Господи, и очисти грех мой, мног бо есть. Кто есть человек боящийся Господа? Законоположит ему на пути, егоже изволи. Душа его во благих водворится, и семя его наследит землю. Держава Господь боящихся Его, и завет Его явит им. Очи мой выну ко Господу, яко Той истогнет от сеи нозе мои. Прйзри на мя и помилуй мя, яко единород и нищ есмь аз. Скорби сердца моего умножишиася, от нужд моих изведи мя. Виждь смирение моё, и труд мой, и остави вся грехи мои. Виждь враг мой, яко умножишиася, и ненавидением неправедным возненавидеша мя. Сохраня душу мою, и избави мя, да не постыжуся, яко

уповáх на Тя. Незлóбиви и прáвии прилеплáхуся мне, яко потерпéх Тя,
Гóсподи. Избáви, Бóже, Изráиля от всех скорбéй егó.

Псалом 50

Помíлуй мя, Бóже, по велицей мýлости Твоéй, и по мнóжеству щедрót
Твойх очíсти беззакónие моé. Наипáче омы́й мя от беззакónия моегó, и от
грехá моегó очíсти мя; яко беззакónие моé аз знáю, и грех мой предо мнóю
есть выíну. Тебé едíному согрешíх, и лукáвое пред Тобóю сотворíх; яко да
оправдýшися во словесéх Твойх, и победíши, внегdá судýти Ти. Сé бо в
беззакónиих зачáт есмь, и во гресéх родí мя ма́ти моý. Сé бо и́стину
возлюбíл еси, безвéстная и тáйная премúдрости Твоéя явíл ми еси.
Окропíши мя иссóпом, и очíщуся; омы́еши мя, и пáче снéга убелю́ся. Слúху
моемý дáси ráдость и весéлие; возráдуются кóсти смиренныя. Отвратí
лицé Твоé от грех моíх, и вся беззакónия моá очíсти. Сéрдце чýсто
созýжди во мне, Бóже, и дух прав обновí во утрóбе моéй. Не отвérжи менé
от лица Твоего, и Дúха Твоего Святáго не отымí от менé. Воздáждь ми
ráдость спасéния Твоего, и Дúхом Владычним утвердí мя. Научу́
беззакónныя путéм Твойм, и нечестíвии к Тебé обратятся. Избáви мя от
кровéй, Бóже, Бóже спасéния моего; возráдуетя язы́к мой прáвде Твоéй.
Гóсподи, устнé мой отвérзеши, и устá мой возвестя́т хвалу́ Твою. Яко а́ще
бы восхотéл еси жéртвы, дáл бых ýбо: всесожжéния не благоволíши.
Жéртва Бóгу дух сокрушéн; сéрдце сокрушéнно и смиренно Бог не
уничижít. Ублажí, Гóсподи, благоволéнием Твойм Сибна, и да созýждутся
стéны Иерусалýмского. Тогдá благоволíши жéртву прáвды, возношéние и
всесожегáемая; тогдá возложáт на олтárь Твой тельцы.

Слáва, и нýне:

Аллилúиа, аллилúиа, аллилúиа, слáва Тебé Бóже. Трижды.

Гóсподи, помíлуй. Трижды.

ТРОПÁРЬ ВОСКРÉСНЫЙ, ГЛАС 5:

Собезначáльное Слóво Отцú и Дúхови,/ от Дéвы рóждшееся на Спасéние
наше,/ воспойм, вéрни, и поклонíмся;/ яко благоволí Плóтию взýти на
Крест,/ и смерть претерпéти,/ и воскресíти умérшия// слáвным
воскресéнием Свойм.

Слáва:

Тропарь святых, глас 4:

Яко апóстолом единорáвнии/ и словéнских стран учýтелие,/
Кирилле и Мефóдие Богомúдрии,/ Владыкú всех молýте,/ вся языки

словéнский утвердити в Правослáвии и единомыслии,/ умири́ти мир/ и спастí дúши на́ша.

И ныне:

Богородичен:

Богорóдице, Ты еси лоза юстинная, возрастившая нам Плод живота,
Тебé молимся: молися, Владычице, со святыми апостолы помиловать души
на́ша.

Тáже:

Господь Бог благословён, благословён Господь день дне, поспешит нам
Бог спасений на́ших, Бог наш, Бог спасати.

Святый Бóже, Святый Крёпкий, Святый Безсмертный, помилуй нас.
Трижды.

Сла́ва Отцú и Сыну и Святому Духу, и ныне и прýсно и во вéки векóв.
Амíнь.

Пресвятáя Троице, помилуй нас; Гóсподи, очисти грехи на́ша; Владыко,
прости беззакония на́ша; Святый, посети и исцели нéмощи на́ша, юмене
Твоего рáди.

Гóсподи, помилуй. **Трижды. Сла́ва, и ныне:**

Отче наш, Иже еси на Небесéх, да святится юмя Твоé, да прийдет
Цárствие Твоé, да бўдет вóля Твойя, яко на Небесý и на земли. Хлеб наш
насущный дáждь нам днесъ; и остави нам долги на́ша, якоже и мы
оставляем должником на́шим; и не введи нас во искушение, но избáви нас
от лукáваго.

[Яко Твоé есть Цárство и сýла и слáва во вéки. Амíнь. (Мф. 6: 9-13)]

Кондак святых, глас 3:

Свящéнную двоицу просветителей на́ших почтим,/ Божественных
писаний преложением истóчник Богопознания нам источивших,/ из
негóже дáже доднесь неоскудно почерпающе,/ ублажаем вас, Кирилле и
Мефодие,/ Престóлу Вышняго предстоящих/ и тéпле молящихся о душах
на́ших.

Гóсподи, помилуй. 40.

Иже на всякое врёмя и на всякий час, на Небесý и на земли,
покланяемый и слáвимый, Христé Бóже, Долготерпелýве,
Многомилостиве, Многоблагоутробне, Иже праведныя любяй и грéшныя

мíлуяй, Йже вся зовýй ко спасéнию обещáния ráди бúдущих благ. Сам, Гóсподи, приимí и нáша в час сей молýты и испráви живót наш к зáповедем Твойм, дўши нáша освятý, телесá очýсти, помышléния испráви, мы́сли очýсти и избáви нас от всякия скóрби, зол и болéзней, оградí нас святýми Твойми Áнгелы, да ополчéнием их соблюдаеши и наставляеши, достíгнем в соединéние вéры и в ráзум непристúпныя Твоей слáвы, яко благословéн есý во вéки векóв, амíнь.

Честнéйшую Херувíм и слáвнейшую без сравнéния Серафíм, без истлéния Бóга Слóва рóждшую, сущую Богорóдицу, Тя величáем.

Молýтвами святых отéц нáших, Гóсподи Иисúсе Христé, Бóже наш, помíлуй нас.

И молитву сию, святаго Мардaria:

Владýко Бóже Отче Вседержýтелю, Гóсподи Сýне Единорóдный Иисúсе Христé, и Святýй Дúше, Едýно Божéство, Едýна Сýла, помíлуй мя, грéшнаго, и ýмиже вéси судьбáми, спасý мя, недостóйнаго рабá Твоегó, яко благословéн есý во вéки векóв. Амíнь.

ЧАС ШЕСТЫЙ

Христóс воскрéсе из мéртвых, смéртию смерть попráв и сúщим во гробéх живót даровáв. Трижды.

Псалом 53

Бóже, во ýмя Твоé спасý мя, и в сýле Твоéй судý ми. Бóже, услýши молýтву мою, внуши глагóлы уст мойх. Яко чýждии востáша на мя и кréпцыи взыскáша дўшу мою, и не предложýша Бóга пред собóю. Се бо Бог помогáет ми, и Господь Застúпник души моей. Отвратít зláя врагóм мойм, ýстиною Твоéю потребí их. Вóлею пожрú Тебé, исповéмся ýмени Твоему, Гóсподи, яко блáго, яко от всякия печáли избáвил мя есý, и на врагý мой воззré óко моé.

Псалом 54

Внушý, Бóже, молýтву мою и не прéзри молéния моегó. Вонмí ми и услýши мя: возскорбéх печáлию моёю и смятóхся. От глáса вráжия и от стужéния грéшника, яко уклонíша на мя беззакóние и во гнéве враждовáху ми. Сéрдце моé смяtéся во мне и бóязнь смéрти нападé на мя. Страх и трéпет приýде на мя и покрý мя тьма. И рех: кто даст ми крилé, яко голубинé, и полещý, и почíю? Се удалíхся бéгая и водворíхся в пустыни. Чáях Бóга, спасáющаго мя от малодúшия и от бúри. Потопý, Гóсподи, и разделý языки их: яко вýдех беззакóние и пререкáние во грáде.

Днем и нόщю обыдет и по стенам его. Беззаконие и труд посреде его и неправда. И не оскудеть от стогн его лыхва и лесть. Яко аще бы враг поносил ми, претерпел бых убо, и аще бы ненавидя мя на мя велеречевал, укрылся бых ся от него. Ты же, человече равнодушне, владыко мой и знаменный мой, иже купно наслаждался еси со мню брашен, в дому Божии ходиходом единомышлением. Да прийдет же смерть на мя, и да сидут во ад живи, яко лукавство в жилищах их, посреде их. Аз к Богу воззвах, и Господь услыша мя. Вечер и заутра, и полудне повем, и возвещу, и услышит глас мой. Избавит миром душу мою от приближающихся мне, яко во мнозе баху со мню. Услышит Бог и смирит я, Сый прежде век. Несть бо им изменения, яко не убоялся Бога. Простре руку свою на воздаяние, оскверниша завет Его. Разделышася от гнева лица Его, и приближишася сердца их, умякнуша словеса их паче елеа, и та суть стрелы. Возвери на Господа печаль твою, и Той тя препитает, не даст в век молвы праеднику. Ты же, Боже, низведёши их во студенец истления, мучие кровей и листи не преполовят дней своих. Аз же, Господи, уповую на Тя.

Псалом 90

Живый в помощи Вышняго, в крёве Бога Небесного водворится. Речёт Господеви: Заступник мой еси и Прибёжище моё, Бог мой, и уповаю на Него. Яко Той избавит тя от сёти ловчи и от словесе мятежна, плещма Свойма осенит тя, и под крилами Его надёшился: оружием обыдет тя истина Его. Не убоялся от страха нощенаго, от стрелы летящей во дни, от вёщи в тме переходящей, от сряща и бёса полуденного. Падёт от страны твоей тысяча, и тма одесную тебе, к тебе же не приближится, обаче очи твоима смотриши, и воздаяние грёшников узриши. Яко Ты, Господи, упование моё, Вышняго положил еси прибёжище твоё. Не прийдет к тебе зла и рана не приближится телеси твоему, яко Ангелом Своим заповесть о тебе, сохранити тя во всех путех твоих. На руках возмут тя, да не когда преткнёши о камень ногу твою, на аспида и василиска настушиши, и поперёши льва и змия. Яко на мя упова и избавлю и, покрыю и, яко позна имена моё. Воззовёт ко Мне и услышу его, с ним есмь в скорби, измущу его и прославлю его, долготою дний исполню его и явлю ему спасение моё.

Слава, и ныне:

Аллилуйя, аллилуйя, аллилуйя, слава Тебе Боже. Трижды.

Господи, помилуй. Трижды.

ТРОПАРЬ ВОСКРЕСНЫЙ, ГЛАС 5:

Собезначальное Слово Отцу и Духови,/ от Деяния рожденное на Спасение наше,/ воспойм, верний, и поклонимся;/ яко благоволий Плотию взыти на

Крест,/ и смерть претерпéти,/ и воскресíти умérшия// слáвным воскресéнием Свойм.

Сláва:

Тропарь святых, глас 4:

Яко апóстолом единонráвнии/ и словéнских стран учýтелие,/ Кирилле и Мефóдие Богомúдрии,/ Влады́ку всех молýте,/ вся языки словéнския утверди́ти в Правослáвии и единомýслии,/ умири́ти мир/ и спастí дúши на́ша.

И нýне:

Богородичен:

Яко не ýмамы дерзновéния за премnóгия грехý на́ша, Ты ýже от Тебé Рóждшагося молý, Богорóдице Дéво, мнóго бо мóжет молéние Máтернее ко благосéрдию Влады́ки. Не прéзри грéшных мольбы́, Всечýстая, яко мýлостив есть и спастí могýй, Йже и страда́ти о нас извóливый.

Тáже:

Скóро да предварýт ны щедróты Твоá, Гóсподи, яко обнищáхом зелó; помозí нам, Бóже, Спа́се наш, слáвы ráди Ѝмене Твоегó, Гóсподи, избáви нас и очýсти грехý на́ша, Ѝмене ráди Твоегó.

Святýй Бóже, Святýй Кréпкий, Святýй Безsméртный, помíлуй нас.
Трижды.

Сláва Отцú и Сыну и Святóму Дúху, и нýне и прýсно и во вéки векóв.
Амíнь.

Пресвятáя Тróице, помíлуй нас; Гóсподи, очýсти грехý на́ша; Влады́ко, прости́ беззакóния на́ша; Святýй, посетí и исцелí нéмощи на́ша, ýмене Твоегó ráди.

Гóсподи, помíлуй. Трижды. Сláва, и нýне:

Отче наш, Иже еси́ на Небесéх, да святítся íмя Твоé, да приýдет Цárствие Твоé, да бúдет вóля Твоá, яко на Небесí и на землý. Хлеб наш насыщный дáждь нам днесь; и остави нам долги на́ша, якоже и мы оставля́ем должникóм на́шим; и не введí нас во искушéние, но избáви нас от лукáваго.

[Яко Твоé есть Цárство и сýла и слáва во вéки. Амíнь. (Мф. 6: 9-13)]

Кондак Триоди (о слепóм), глас 4:

Душéвныма очýма ослеплén,/ к Тебé, Христé, прихождú/, якоже слепýй от рождéния,/ покаянием зовú Ти:// Ты сýзих во тьме Свет пресвéтлый.

Гóсподи, помíлуй. 40.

Йже на всякое врёмя и на всякий час, на Небеси и на землй, покланяемый и слáвимый, Христé Бóже, Долготерпеливе, Многомилостиве, Многоблагоутробне, Иже прáведныя любяй и грéшныя мíлуяй, Йже вся зовый ко спасению обещания рáди будущих благ. Сам, Гóсподи, приимí и нáша в час сей молítвы и испráви живót наш к заповедем Твойм, ду́ши нáша освятí, телесá очисти, помышлёння испрáви, мы́сли очисти и избáви нас от всякия скóрби, зол и болéзней, оградí нас святыми Твойми Áнгелы, да ополчéнием их соблюдаеми и наставляеми, достигнем в соединéние вéры и в разум неприступныя Твоей слáвы, яко благословéн есý во вéки векóв, ами́нь.

Честнéйшую Херувíм и слáвнейшую без сравнéния Серафíм, без истлéния Бóга Слóва рóждшую, сущую Богорóдицу, Тя величáем.

Молитвами святых отéц нáших, Гóсподи Иисúсе Христé, Бóже наш, помíлуй нас.

И молитву сию святаго Великаго Василия:

Бóже и Гóсподи сил и всея твáри Содéтелю, Йже за милосéрдие безприклáдныя мíлости Твоей Единорóдного Сына Твоего, Гóспода нáшего Иисúса Христá, низ послáвый на спасение рóда нáшего, и честным Его Крестом рукописáние грех нáших растерзáвый, и победýвый тем начáла и влáсти тьмы. Сам, Влады́ко Человеколюбче, приимí и нас, грéшных, благодárственныя сия и молéбныя молítвы и избáви нас от всякаго всегубительного и мрачнаго прегрешéния и всех озлóбити нас ищащих вíдимых и невíдимых враг. Пригвоздí стрáху Твоему плóти нáша и не уклонí сердéц нáших в словесá или помышлёння лукáвства, но любóвию Твоéю уязвí ду́ши нáша, да, к Тебé всегда взирающе и ёже от Тебé свéтом наставляеми, Тебé, неприступнаго и присносúщнаго зряще Свéта, непрестáнное Тебé исповéдание и благодарéние возсылáем, Безначáльному Отцú со Единорóдным Твойм Сыном и Всесвятым, и Благýм, и Животворяющим Твойм Дúхом ныне, и прýсно, и во вéки векóв. Ами́нь.

ЧИН ОБЕДНИЦЫ

Христóс воскрéсе из мéртвых, смéртию смерть попрáв и сúщим во гробéх живót даровáв. Трижды.

Благослови, душе моя, Господа: благословен еси, Господи.

Псалом 102

Благослови́й, душé моá, Гóспода, и вся вну́трення моá, эмя святóе Егó. Благослови́й, душé моá, Гóспода, и не забывáй всех воздая́ний Егó, очищающаго вся беззако́ния твоá, исцеляющаго вся неду́ги твоá, избавляющаго от истле́ния живо́т твой, венчающаго тя мýлостию и щедро́тами, исполняющаго во благих желáние твоé: обновит́ся яко брля юность твой. Творя́й мýлостыни Господь, и судьбú всем обýдимым. Сказá путí Свой Моисéови, сыновом Израилем хотéния Свой. Щедр и мýлостив Господь, долготерпeliв и многомилостив. Не до конца прогнéвается, нижé во век враждует. Не по беззако́нию нашим сотворил есть нам, нижé по грехом нашим возда́л есть нам. Яко по высотé небесней от земли, утверди́л есть Господь мýлость Свою на боя́щихся Егó. Елико отсто́йт восто́цы от за́пад, удалил есть от нас беззако́ния наша. Якоже щéдрит отéц сыны, ущéдри Господь боя́щихся Егó. Яко Той познá создáние наше, помянú, яко перстъ есмы. Человéк, яко травá днié егó, яко цвет сельный, та́ко оцветéт: яко дух пройде в нем, и не бúдет, и не познаёт ктому́ ме́ста своегó. Мýлость же Господня от вéка и до вéка на боя́щихся Егó, и прáвда Егó на сынéх сыно́в, храня́щих завéт Егó, и пóмнящих за́поведи Егó твори́ти я. Господь на Небеси́ уго́това Престóл Свой, и Цárство Егó всéми облада́ет. Благослови́те Гóспода вси Áнгели Егó, сильни крéпостию, творя́щии слóво Егó, услы́шати глас словéс Егó. Благослови́те Гóспода, вся сíлы Егó, слуги Егó, творя́щии вóлю Егó. Благослови́те Гóспода, вся делá Егó, на всяком ме́сте влады́чества Егó, благослови́й, душé моá, Гóспода.

Сла́ва Отцу́, и Сы́ну, и Святóму Дúху.

Псалом 145

Хвалí, душé моá, Гóспода. Восхвалю́ Гóспода в животé моём, по́ю Бóгу моему́, до́ндже есмь. Не наде́йтесь на князи, на сыны человéческия, в нихже несть спасéния. Изы́дет дух егó, и возврати́тся в зéмлю свою: в той день поги́бнут вся помышлéния егó. Блажéн, ему́же Бог Иáковль Помо́щик егó, уповáние егó на Гóспода Бóга своегó, сотвори́шаго нéбо и зéмлю, мóре и вся, яже в них, храня́щаго эстину в век, творя́щаго суд обýдимым, дающаго пíщу алчущим. Господь решит оковáнныя, Господь умудря́ет слепцы, Господь возводит низвéрженныя, Господь лю́бит прáведники. Господь хранит пришéльцы, сíра и вдову́ приймет, и путь грéшных погуби́т. Воцарíтся Господь во век, Бог твой, Сибóне, в род и род.

И ны́не и присно, и во вéки векóв. Ами́нь.

Единородный Сыне, и Слове Божий, Безсмертен Сый, и изволнивый спасения нашего ради воплотиться от Святая Богородицы и Приснодевы Марии, непреложно вочеловечившийся, распный же, Христе Боже, смертию смерть поправый, едін Сый Святая Троица, прославляемый Отцем и Святому Духу, спасай нас.

БЛАЖЕННЫ

Во Царствии Твоем, помяните нас, Господи, егда приидеши во Царствии Твоем.

На 12: Блажени иищии духом, яко тех есть Царство Небесное.

Разбойник на кресте Бога Тя быти веровав, Христе,/ исповеда Тя чисте от сердца, // помяните мя, Господи, волия, во Царствии Твоем.

Блажени плачущии, яко ти и утешатся.

Иже на Древе Крестном/ жизнь процветшаго роду нашему,/ и изсушивша юже от дерева клятву, // яко Спаса и Создателя согласно воспойм.

На 10: Блажени кротцыи, яко ти и наследят землю.

Распеншу Ти ся, Христе, посреде двою осужденою разбойнику, / едін убо хуля Тя, осужден бысть праведне: // другой же исповедая Тя, в рай вселился.

Блажени алчущии и жаждущии правды, яко ти и насытятся.

Ко апостолов лицу пришедша жены честные, / возопиша: Христос воскресе, // яко Владыче и Создателю Тому поклонимся.

На 8: Блажени милостивии, яко ти и помилованы будут.

Триоди (о слепом), глас 5:

Распныи с разбойники, Владыко, / избавил еси от разбойник лукавых, душетленных страстей, Человеколюбче Господи, // вся поющия Твоё распятие и восстание согласно.

Блажени чистии сердцем, яко ти и Бога узрят.

Положиша без дыхания Тебе мертвам, Христе, во гробе, / всем мертвым вдыхающа жизнь: / воскресл же еси, Господи, вся истощивший, Слове, гробы, // Божественною Твоей силой.

На 6: Блажени миротворцы, яко ти и сынове Божии нарекутся.

Триипостасная Единице, / Отче нерождённе, Сыне рождённе, и Дух исходне, / Трисвятый Господи, едино Существо и сила, // спасай

вся люді Твой.

Блажéни изгнáни прáвды ráди, ýко тех есть Цárство Небéсное.

Велíчия Твой, Чýстая, кто исповéсть?/ Бóга бо плóтию родилá есý преестéственно,// мир Тобóю избавляющаго, Дéво Всенепорóчная, от всякаго грехá.

На 4: Блажéни естé, егдá понóсят вам, и изженúт, и рекút всяк зол глагóл на вы, лжúще, Менé ráди.

Святых, глас 3:

Се, ýко пучýна морскáя, естествó Бóжие есть,/ непостижímое умóм и неизречéнное глагóлы, -/ рекл есý ко агáряном, премúдре Кирилле, -/ тýю бо пучýну кромé святáго Евáнгелия преплýти хотýщий потопляются, не вéдуще пéти:// ýко Петрá ны, Упráвителю, спасý.

Рáдуйтесь и веселýтесь, ýко мзда вáша мнóга на Небесéх.

В бéздне разума лжеимéнного углéбшии агáряне/ тáйно яд смéртный предложýша тебé;/ рекýй же во Евáнгелии Христóс:/ ýко áще что смéртно испиéте, не вредít вы, -/ соблюдé тя цéла и с чéстию в Цárствующий град возвратí./ Ты же, царéм и патриáрхом достóйно ублажáем,/ не превознéлся есý и взыва́ти не престáл есý:// ýко Петрá мя, Упráвителю, спасý.

Слáва: Дréвле рекýй Божéственный Дух:/ отделýте Ми Варнáву и Сáвла на дéло, на нéже призвáх их;/ подóбне и вас, отцы преподóбнии,/ в словéнския странý послáти повелé,/ и тáко людие, во тьме и сéни смéртней седя́щии,/ свéтом учéния вáшего просветýвшеся, воззвáша:/ ýко Петрá ны, Упráвителю, спасл есý.

И нýне: Бéздна послéдняя грехóв обýде мя,/ и, трéпетом одержýмъ есмь, ужасáяся всеконéчнаго потопléния./ Тéмже мольбú приношу Ти, Пренепорóчная:/ помíлуй страстную мою дúшу,/ прострý рýку Твою, ýко Благáя,/ и, ýко Петрá спасé Сын Твой,// тáко мя, Упráвительнице, спасý.

ТРИСВЯТОЕ

Святýй Бóже, Святýй Крéпкий, Святýй Безсмéртный, помíлуй нас. Трижды, и три поклона.

**Сла́ва Отцú, и Сы́ну, и Святóму Дúху, и ны́не и прýсно, и во вéки векóв.
Амíнь.**

Святýй Безсмéртный, помíлуй нас.

Святýй Бóже, Святýй Кréпкий, Святýй Безсмéртный, помíлуй нас.

Прокимен, апостол и Евангелие

(Недéли о слепом и святых)

Прокýмен, глáс 8: Помолýтесь и воздадýте/ Гóсподеви Бóгу нáшему.

Стíх: Вéдом во Иудéи Бог, во Изráили вéлие ýмя Егó.

Помолýтесь и воздадýте/ Гóсподеви Бóгу нáшему.

Прокýмен святýх, глас 7: Честná пред Гóсподем смерть преподóбных Егó.

Дея́ний святýх Апóстол чтéние.

Деяния святых Апостол, начало 38: XVI, 16-34:

Во дни óны, бысть идúщим апóстолом на молýтву, отроковíца нéкая имúщая дух пытлíв срéте нас, яже стяжáние мнóго дая́ше господéм своим волхвúющи. Та послéдовавши Пáвлу и нам, взыва́ше глагóлющи: сíи человéцы рабí Бóга Вы́шняго суть, ýже возвещáют нам путь спасéния. Се же творýше на мнóги дни. Стужíв же си Пáвел, и обра́щся, дúхови речé: запрещаю ти ýменем Иисúса Христá, изýди из нея. И изýде в том часé. Вíдевше же господие еá, ýко изýде надéжда тяжáния их, поёмше Пáвла и Силú, влекóша на торг ко князéм. И ввéдше их к воевóдам, рéша: сíи человéцы возмущáют град наш, иудéе сúще. И завещавáют обычаи, яже не достóит нам приимáти, ни творýти, рýмляном сúщим. И сníдеся нарóд на них, и воевóды растерzáвше им рýзы, веля́ху пáлицами бýти их. Мнóги же дáвше им ráны, всадýша в темníцу, завещáвше темníчному стрáжу твéрдо стреши́ их. Йже таковó завещáние приéм, всадý их во внúтреннюю темníцу, и нóги их забý в клáде. В полúночи же Пáвел и Сíла моля́щася пойста Бóга, послúшаху же их юзницы. Внезáпу же трус бысть вéлий, ýко поколебáтися основáнию темníчному: отверзóша же ся áбие двéри вся, и всем юзы ослабéша. Возбúждься же темníчный страж, и вíдев отвérstы двéри темníцы, извлéк нож, хотýше себé

убыти, мя избёгша юзники. Возгласи же гла́сом ве́лиим Пáвел, глагóля: ничтóже сотвори себé зла, вси бо есмí зде. Проси́в же свещи́, вскочи, и трéпетен быв, припадé к Пáвлу и Сíле. И извéд их вон, речé: господи, что ми подобаёт твори́ти, да спасу́ся? Они же рекóста: вéруй в Гóспода Иисúса Христá, и спасéшися ты, и весь дом твой. И глагóласта ему́ слóво Господне, и всем иже в дому́ его. И поéм я в той же час нóщи, измы́ от ран, и крести́ся сам и свой ему́ вси áбие. Введ же я в дом свой, постáви трапéзу, и возráдовася со всем дóмом своýм, вéровав Бóгу.

Русский перевод: В эти дни, случилось, что, когда мы шли в молитвенный дом, встретилась нам одна служанка, одержимая духом прорицательным, которая через прорицание доставляла большой доход господам своим. Идя за Павлом и за нами, она кричала, говоря: сии люди - рабы Бога Всевышнего, которые возвещают нам путь спасения. Это она делала много дней. Павел, вознегодовав, обратился и сказал духу: именем Иисуса Христа повелеваю тебе выйти из нее. И дух вышел в тот же час. Тогда господа ее, видя, что исчезла надежда дохода их, схватили Павла и Силу и повлекли на площадь к начальникам. И, приведя их к воеводам, сказали: сии люди, будучи Иудеями, возмущают наш город и проповедуют обычай, которых нам, Римлянам, не следует ни принимать, ни исполнять. Народ также восстал на них, а воеводы, сорвав с них одежды, велели бить их палками и, дав им много ударов, ввергли в темницу, приказав темничному стражу крепко стеречь их. Получив такое приказание, он ввергнул их во внутреннюю темницу и ноги их забил в колоду. Около полуночи Павел и Сила, молясь, воспевали Бога; узники же слушали их. Вдруг сделалось великое землетрясение, так что поколебалось основание темницы; тотчас отворились все двери, и у всех узы ослабели. Темничный же страж, пробудившись и увидев, что двери темницы отворены, извлек меч и хотел умертвить себя, думая, что узники убежали. Но Павел возгласил громким голосом, говоря: не делай себе никакого зла, ибо все мы здесь. Он потребовал огня, вбежал в темницу и в трепете припал к Павлу и Силе, и, выведя их вон, сказал: государи мои! что мне делать, чтобы спастись? Они же сказали: веруй в Господа Иисуса Христа, и спасешься ты и весь дом твой. И проповедали слово Господне ему и всем, бывшим в доме его. И,

взяв их в тот час ночи, он омыл раны их и немедленно крестился сам и все домашние его. И, приведя их в дом свой, предложил трапезу и возрадовался со всем домом своим, что уверовал в Бога.

Апостол святых, ко Еvreем (зачало 318: VII, 26 –VIII, 2):

Брátие, такóв нам подобáше Архиерéй, преподóбен, незлóбив, безсквérнен, отлучéн от грéшник и вы́шше Небéс быв. Ѝже не ýмать по вся дни нúжды, я́коже первосвяще́нницы, прéжде о своíх гресéх жéртвы приносíти, потóм же о людских: сиé бо сотворí единою, Себé принéс. Закóн бо человéки поставля́ет первосвяще́нники, имúщая нéмошь, слово же кля́твенное, éже по закóне, Сына во вéки совершéнна. Главá же о глагóлемых, таковá и́мамы Первосвяще́нника, и́же сéде одеснúю Престóла Вели́чествия на Небесéх, святым служíтель и ски́нии истинней, ю́же водрузí Господь, а не человéк.

Русский перевод: Братия, таков и должен быть у нас Первосвященник: святой, непричастный злу, непорочный, отделенный от грешников и превознесенный выше небес, Который не имеет нужды ежедневно, как те первосвященники, приносить жертвы сперва за свои грехи, потом за грехи народа, ибо Он совершил это однажды, принеся в жертву Себя Самого. Ибо закон поставляет первосвященниками человеков, имеющих немощи; а слово клятвенное, после закона, поставило Сына, на веки совершенного. Главное же в том, о чем говорим, есть то: мы имеем такого Первосвященника, Который воссел одесную престола величия на небесах и есть священодействователь святилища и скинии истинной, которую воздвиг Господь, а не человек.

Глас 8: Аллилúия, аллилúия, аллилúия.

Стíх: Прýзри на мя, и помíлуй мя.

Аллилúия, аллилúия, аллилúия.

Глас 2: Стíх: Свяще́нницы Твой облекúтся в прáвду, и преподóбнии Твой возвráдуются.

Аллилúия, аллилúия, аллилúия.

Гóсподи, помíлуй. Трижды.

От Иоанна святаго Евангелия чтеение.

Слава Тебе, Господи, слава Тебе.

Евангелие от Иоанна (зачало 34: IX, 1 – 38):

Во время оно, мимоидый Иисус виде человёка слéпа от рождества. И вопросиша Его ученицы Его, глаголюще: Равви, кто согреши; сей ли, или родителя его, да слеп родися? Отвеша Иисус: ни сей согреши, ни родителя его, но да явится делá Бóжия на нем. Мне подобает дёлати делá Послáвшаго Мя, дондеже день есть: прийдет ночь, егда никтóже может дёлати. Егда в мýре есмь, свет есмь мýру. Сия рек, плюну на зéмлю, и сотвори брёние от плюновения, и помáза очи брёнием слепому. И рече ему: иди, умýйся в купéли Силоамсте, еже сказáется послан. Иде же, и умýйся, и прииде ви́дя. Сосéди же и иже бýху ви́дели его прéжде, яко слеп бе, глаголаху: не сей ли есть седáй и просáй? Овии глаголаху, яко сей есть: инии же глаголаху, яко подобен ему есть. Он же глаголаше, яко аз есмь. Глаголаху же ему: како ты отверзóстеся очи? Отвеша он и рече: Человéк нарицаемый Иисус брёние сотвори, и помáза очи мои, и рече ми: иди в купéль Силоамлю, и умýйся. Шед же и умýвся, прозрéх. Рéша же ему: кто Той есть? Глагола: не вем. Ведóша же его к фарисéем, иже бе иногдá слеп. Бе же суббóта, егда сотвори брёние Иисус, и отвérзе ему очи. Пáки же вопрошáху его и фарисéе: како прозрé? Он же рече им: брёние положí мне на очи, и умýхся, и вíжу. Глаголаху же от фарисéй нéцыи: несть Сей от Бóга Человéк, яко суббóту не хранít. Овии глаголаху: како может человéк грéшен сицевá знáмения творить? И рапспря бе в них. Глаголаху ýбо слепцú пáки: ты что глаголеши о Нем, яко отвérзе очи твой? Он же рече, яко прорóк есть. Не ýша ýбо вéры иудéе о нем, яко слеп бе, и прозрé, дондеже возгласиша родителя тогó прозрёвшего. И вопросиша я, глаголюще: сей ли есть сын вáю, егоже вы глаголете, яко слеп родися? Кáко ýбо нýне вíдит? Отвешаста же им родителя его, и ре́ста: вéмы, яко сей есть сын наю, и яко слеп родися. Кáко же нýне вíдит, не вéмы: или кто отвérзе ему очи, мы не вéмы, сам вóзраст ýмать, самогó вопросите: сам о себе да глаголет. Сия рекóста родителя его, яко боястася жidов: ужé бо бýху сложíлися жidове, да аще кто Его исповéсть Христá, отлучén сónмища да бúдет. Сего рáди родителя его рекóста: яко вóзраст ýмать, самогó вопросите. Возгласиша же вторýцею человéка, иже бе слеп, и ре́ша ему: дажь слáву Бóгу, мы вéмы, яко Человéк Сей грéшен есть. Отвеша же он, и рече: аще грéшен есть, не вем: едíно вем, яко слеп бех, нýне же вíжу. Рéша же ему пáки: что сотвори тебе; како отвérзе очи твой? Отвеша им: рекóх вам ужé, и не слýшати: что пáки хóщете слýшати; едá и вы ученицы Его хóщете быти? Онí же укориша его, и ре́ша ему: ты ученик еси Того, мы же Моисéовы есмí ученицы. Мы вéмы, яко Моисéови глагола Бог: Сего же не вéмы, отку́ду есть. Отвеша человéк, и рече им: о сем бо дíвно есть, яко вы не вéсте, отку́ду есть, и отвérзе очи мои. Вем же, яко грéшники Бог не послúшает, но аще кто богочтéц есть, и вóлю Еgo творить, тогó послúшает. От вéка несть слýшано, яко кто отвérзе очи

слéпу рождéну. Áще не бы был Сей от Бóга, не мог бы творытиничесóже. Отвещáша и рéша емý: во гресéх ты родíлся есý весь, и ты ли ны учýши? И изгнáша егó вон. Услýша Иисус, яко изгнáша егó вон, и обрét егó, речé емý: ты вéруеши ли в Сына Бóжия? Отвещá он, и речé: и кто есть, Гóсподи, да вéрую в Негó? Речé же емý Иисус: и вýдел есý Егó, и глагóляй с тобóю, Той есть. Он же речé: вéрую, Гóсподи, и поклонýся Емý.

Русский перевод: В то время, проходя, увидел человека, слепого от рождения. Ученики Его спросили у Него: Раввий! кто согрешил, он или родители его, что родился слепым? Иисус отвечал: не согрешил ни он, ни родители его, но это для того, чтобы на нем явились дела Божии. Мне должно делать дела Пославшего Меня, доколе есть день; приходит ночь, когда никто не может делать. Доколе Я в мире, Я свет миру. Сказав это, Он плюнул на землю, сделал брение из плюновения и помазал брением глаза слепому, и сказал ему: пойди, умойся в купальне Силоам, что значит: посланный. Он пошел и умылся, и пришел зрячим. Тут соседи и видевшие прежде, что он был слеп, говорили: не тот ли это, который сидел и просил милостыни? Иные говорили: это он, а иные: похож на него. Он же говорил: это я. Тогда спрашивали у него: как открылись у тебя глаза? Он сказал в ответ: Человек, называемый Иисус, сделал брение, помазал глаза мои и сказал мне: пойди на купальню Силоам и умойся. Я пошел, умылся и прозрел. Тогда сказали ему: где Он? Он отвечал: не знаю. Повели сего бывшего слепца к фарисеям. А была суббота, когда Иисус сделал брение и отверз ему очи. Спросили его также и фарисеи, как он прозрел. Он сказал им: брение положил Он на мои глаза, и я умылся, и вижу. Тогда некоторые из фарисеев говорили: не от Бога Этот Человек, потому что не хранит субботы. Другие говорили: как может человек грешный творить такие чудеса? И была между ними распра. Опять говорят слепому: ты что скажешь о Нем, потому что Он отверз тебе очи? Он сказал: это пророк. Тогда Иудеи не поверили, что он был слеп и прозрел, доколе не призвали родителей сего прозревшего и спросили их: это ли сын ваш, о котором вы говорите, что родился слепым? как же он теперь видит? Родители его сказали им в ответ: мы знаем, что это сын наш и что он родился слепым, а как теперь видит, не знаем, или кто отверз ему очи, мы не знаем. Сам в совершенных летах; самого спросите; пусть сам о себе скажет. Так отвечали родители его, потому что боялись Иудеев; ибо Иудеи сговорились уже, чтобы, кто признает Его за Христа, того отлучать от синагоги. Посему-то родители его и сказали: он в совершенных летах; самого спросите. Итак, вторично призвали человека, который был слеп, и сказали ему: воздай славу Богу; мы знаем, что Человек Тот грешник. Он сказал им в ответ: грешник ли Он, не знаю; одно знаю, что я был слеп, а теперь вижу. Снова спросили его: что сделал Он с тобою? как отверз твои очи? Отвечал им: я уже сказал вам, и вы не слушали; что еще хотите слышать? или и вы хотите сделаться Его учениками? Они же укорили его и сказали: ты ученик Его, а мы Моисеевы ученики. Мы знаем, что с Моисеем говорил Бог; Сего же не знаем, откуда Он. Человек прозревший сказал им в ответ: это и удивительно, что вы не знаете, откуда Он, а Он отверз мне очи. Но мы знаем, что грешников Бог не слушает; но кто чтит Бога и творит

волю Его, того слушает. От века не слыхано, чтобы кто отверз очи слепорожденному. Если бы Он не был от Бога, не мог бы творить ничего. Сказали ему в ответ: во грехах ты весь родился, и ты ли нас учишь? И выгнали его вон. Иисус, услышав, что выгнали его вон, и найдя его, сказал ему: ты веруешь ли в Сына Божия? Он отвечал и сказал: а кто Он, Господи, чтобы мне веровать в Него? Иисус сказал ему: и видел ты Его, и Он говорит с тобою. Он же сказал: верую, Господи! И поклонился Ему.

Евангелие святых, от Матфеа (зачало 11: V, 14-19):

Рече Господь Своим учеником: вы естé свет мýра, не мóжет град укры́тися верху́ горы́ стоя́. Нижé вжигáют светильника и поставляют его под спúдом, но на свéщнице, и свéтит всем, иже в хráмине суть. Тáко да просветíтся свет ваш пред человéки, яко да вíдят вáша добрая дела и прославят Отца вáшего, Йже на небесéх. Да не мните, яко приидóх разорýти закóн, или прорóки: не приидóх разорýти, но исполнити. Ами́нь бо глагóлю вам: дóндеже прéйдет нéбо и земля, иота еди́на, или еди́на чертá не прéйдет от закóна, дóндеже вся бúдут. Йже áще разорýт еди́ну заповедий сих мálых и наúчит тáко человéки, мний наречéтся в Цárствии Небéснем, а иже сотворýт и наúчит, сей вéлий наречéтся в Цárствии Небéснем.

Русский перевод: Господь сказал Своим ученикам: вы - свет мира. Не может укрыться город, стоящий на верху горы. И, зажегши свечу, не ставят ее под сосудом, но на подсвечнике, и светит всем в доме. Так да светит свет ваш перед людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного. Не думайте, что Я пришел нарушить закон или пророков: не нарушить пришел Я, но исполнить. Ибо истинно говорю вам: доколе не прейдет небо и земля, ни одна иота или ни одна черта не прейдет из закона, пока не исполнится все. Итак, кто нарушит одну из заповедей сих малейших и научит так людей, тот малейшим наречется в Царстве Небесном; а кто сотворит и научит, тот великим наречется в Царстве Небесном.

Слáва Тебé, Гóсподи, слáва Тебé.

Помяни́ нас, Гóсподи, егда́ прии́деши во Цárствии Твоém. Поклон.

Помяни́ нас, Влады́ко, егда́ прии́деши во Цárствии Твоém. Поклон.

Помяни́ нас, Святы́й, егда́ прии́деши во Цárствии Твоém. Поклон.

Лик Небéсный поет Тя и глагóлет: Свят, Свят, Свят Господь Саваóф, исполнь Нéбо и земля слáвы Твоей.

Стих: Приступíте к Нему́ и просветíтесь, и ли́ца вáша не постыдя́тся.

Лик Небéсный поет Тя и глагóлет: Свят, Свят, Свят Господь Саваóф, исполнь Нéбо и земля слáвы Твоей.

Слава: *Лик святых Ангел и Архангел со всеми Небесными Силами поёт
Ты и глаголет: Свят, Свят, Свят Господь Саваоф, исполнь Небо и земля
славы Твоей.*

И ныне: *Верую во единаго Бога Отца, Вседержителя, Творца Небу и земли, видимым же всем и невидимым. И во единаго Господа Иисуса Христя, Сына Божия, Единородного, Иже от Отца рожденного прежде всех век; Света от Света, Бога истинна от Бога истинна, рожденна, несотворенна, единосущна Отцу, Имже вся быша. Нас ради человек и нашего ради спасения сшедшего с Небес, и в плотившагося от Духа Свята и Марии Девы, и вочеловечившися. Распятого же за ны приPontийском Пилате, и страдавшего, и погребенного. И воскресшаго в третий день, по Писанием. И возшедшаго на Небеса, и седяща одесную Отца. И паки грядущаго со славою судить живым и мертвым, Егоже Царствию не будет конца. И в Духа Святаго, Господа, Животворящаго, Иже от Отца исходящаго, Иже со Отцем и Сыном спокланяем и славима, глаголавшаго пророки. Во едину Святую, Соборную и Апостольскую Церковь. Исповедую едино Крещение во оставление грехов. Чую воскресения мертвых, и жизни будущаго века. Аминь.*

Ослаби, остави, прости, Боже, прегрешения наша, вольная и невольная, яже в слове и в деле, яже в ведении и не в ведении, яже во дни и в ноши, яже во уме и в помышлении: вся нам прости, яко Благ и Человеколюбец.

Отче наш, Иже еси на Небесах, да святится имя Твоё, да придет Царствие Твоё, да будет воля Твоя, яко на Небесах, и на земли. Хлеб наш насущныйаждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

[**Яко Твоё есть Царство и сила и слава во веки. Аминь. (Мф. 6: 9-13)]**

Кондак святых, глас 3:

Священную двоицу просветителей наших почтим,/ Божественных писаний преложением источник Богоознания нам источивших,/ из негоже даже доднесь неоскудно почерпающе,/ ублажаем вас, Кирилле и Мефодие,/ Престолу Высшаго предстоящих/ и тепле молящихся о душах наших.

Слава, и ныне:

Кондак Триоди (о слепом), глас 4:

Душевными очами ослеплен,/ к Тебе, Христе, прихожду,/ якоже слепый

от рождéния,/ покайнием зовú Ти:// Ты сúщих во тьме Свет пресвéтлый.

Гóсподи, помíлуй. 12.

И молитву:

Всесвятáя Трóице, Единосу́щная Держáво, Нераздéльное Цárство, всех благíх Винá, благоволí же и о мне грéшнем, утверди, вразумí сérдце моé, и всю мою отымí скvéрну, просветí мою мысль, да выíну слáвлю, пою, покланяюся и глагóлю: Еди́н Свят, Еди́н Госпóдь, Иисúс Христóс, во слáву Бóга Отцá. Ами́нь.

Бúди Имя Госпóдне благословéно отны́не и до вéка. Трижды.

Слáва, и нýне:

Псалом 33:

Благословлó Гóспода на всякое вréмя, выíну хвалá Егó во устéх мойх. О Гóсподе похвáлится душá мой, да услýшат крótцы и возвеселя́тся. Возвеличите Гóспода со мнóю, и вознесéм и́мя Егó вкúпе. Взыскáх Гóспода, и услýша мя, и от всех скорбéй мойх избáви мя. Приступите к Нему и просветíтесь, и ли́ца вáша не постыдятся. Сей нýщий воззвá, и Госпóдь услýша и́, и от всех скорбéй егó спасé и́. Ополчítся Áнгел Госпóдень бóрест бóящихся Егó, и избáвит их. Вкусíте и видите, яко благ Госпóдь; блажéн муж, и́же уповáет Нань. Бóйтесь Гóспода, вси святíи Егó, яко несть лишéния бóящимся Егó. Богáтии обнищáша и взалкáша, взыскáющии же Гóспода не лишáтся всякаго блáга. Приидите, чáда, послúшайте менé, стрáху Госпóдню научу вас. Кто есть человéк хотáй живóт, любáй дни видети блáги? Удержí язы́к твой от зла, и устнé твой, е́же не глагóлати льсти. Уклони́ся от зла и сотвори́ блáго, взыщи́ ми́ра и поженí и́. Очи Госпóдни на прáведныя, и úши Егó в молýтву их. Лицé же Госпóдне на творя́щия зláя, е́же потреби́ти от землí пámять их. Воззвáша прáведнии, и Госпóдь услýша их, и от всех скорбéй их избáви их. Близ Госпóдь сокрушéнных сérдцем, и смиренныя дúхом спасéт. Мнóги скóрби прáведным, и от всех их избáвит я Госпóдь. Хранít Госпóдь вся кóсти их, ни еди́на от них сокрушíтся. Смерть грéшников лютá, и ненавíдя́щии прáведнаго прегрешáт. Избáвит Госпóдь дúши раб Свойх, и не прегрешáт вси уповáющии на Негó.

Áнгел вопиáше Благодáтней: Чíстая Дéво, рáдуйся! И пáки реку́: рáдуйся! Твой Сын воскрéсе триднéвен от грóба, и мéртвыя воздвíгнувый: людие, веселйтесь.

Свети́ся, свети́ся, нóвый Иерусалíме, слáва бо Господня на тебé возсия́. Ликúй ны́не и веселíся, Сио́не. Ты же, Чистая, красу́йся, Богорóдице, о востáнии Рождествá Твоегó.

Слáва, и ны́не:

Гóсподи, помíлуй. Трижды. Благослови́й.

Отпúст

Воскreséй из мéртвых, Христé, ýстинный Бóже наш, молýтвами Пречи́стыя Твоей Мáтере, святых слáвных и всехвáльных Апóстол, преподóбных и богоно́сных отéц на́ших, святых равноапостолов Мефодия и Кирилла, учителей Словенских, святых и прáведных богоотéц Иоакíма и Áнны, и всех святых, помíлуй и спасí нас, яко Благ и Человеколюбец.

Христóс воскрéсе из мéртвых, смéтию смерть попráв и сúщим во гробéх живóт даровáв. Трижды.

И нам даровá живóт вéчный, покланя́емся Его триднéвному Воскресéнию.

Вели́каго господи́на и отца́ нашего Кирилла, Святéйшаго Патриárха Московскаго и всея́ Руси́, и господи́на нашего высокопреосвяще́ннейшаго íмярек, митрополи́та [или́: архиепи́скопа; или́: преосвяще́ннейшаго íмярек, епи́скопа] [егóже есть óбласть], настоя́теля, бра́тию и прихóжан святáго хráма нашего, домочáдцы наша и вся правосла́вныя христиáны, Гóсподи, сохрани́ их на мнóгая лéта.

КОНЕЦ И БОГУ СЛАВА.